

香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司對本公告之內容概不負責，對其準確性或完整性亦不發表任何聲明，並明確表示概不就因本公告全部或任何部分內容而產生或因倚賴該等內容而引致之任何損失承擔任何責任。



中國工商銀行股份有限公司
INDUSTRIAL AND COMMERCIAL BANK OF CHINA LIMITED

(於中華人民共和國註冊成立的股份有限公司)

(股份代號：1398)

海外監管公告

本公告乃根據香港聯合交易所有限公司證券上市規則第13.10B條而作出。

茲載列本行在上海證券交易所網站刊登的「中國工商銀行股份有限公司獨立董事對公司會計政策變更的意見」以及畢馬威華振會計師事務所(特殊普通合夥)出具的「中國工商銀行股份有限公司2013年度會計政策變更事項的專項說明」，僅供參閱。

中國工商銀行股份有限公司
董事會

2014年3月27日

於本公告刊發日期，董事會成員包括執行董事姜建清先生、易會滿先生和劉立憲先生；非執行董事汪小亞女士、葛蓉蓉女士、李軍先生、王小嵐先生、姚中利先生和傅仲君先生；獨立非執行董事黃鋼城先生、M•C•麥卡錫先生、鍾嘉年先生、柯清輝先生、洪永淼先生和衣錫群先生。

中国工商银行股份有限公司 独立董事对公司会计政策变更的意见

2014年初，财政部颁布了修订后的《企业会计准则第9号—职工薪酬》、《企业会计准则第30号—财务报表列报》、《企业会计准则第33号—合并财务报表》以及首次制定的《企业会计准则第39号—公允价值计量》和《企业会计准则第40号—合营安排》，要求2014年7月1日起在所有执行企业会计准则的企业范围内施行，并鼓励境外上市的中国公司提前执行。本公司已于2013年度财务报告提前执行了上述新的企业会计准则。针对上述事项，作为中国工商银行股份有限公司（以下简称“公司”）的独立董事，我们对公司会计政策变更情况发表独立意见如下：

本次公司会计政策变更符合财政部的相关规定，变更后的会计政策能够准确、客观地反映公司的财务状况和经营成果。本次会计政策变更对本集团的财务报表无重大影响。本次变更的审批程序符合有关法律、法规及公司章程的规定。独立董事同意公司本次会计政策变更。

中国工商银行股份有限公司独立非执行董事
黄钢城、M•C•麦卡锡、钟嘉年、柯清辉、洪永淼、衣锡群

中国工商银行股份有限公司

2013年度会计政策变更事项的专项说明



KPMG Huazhen
(Special General Partnership)
8th Floor, Tower E2
Oriental Plaza
1 East Chang An Avenue
Beijing 100738
China

毕马威华振
会计师事务所
(特殊普通合伙)
中国北京
东长安街1号
东方广场东2办公楼8层
邮政编码: 100738

Telephone 电话 +86 (10) 8508 5000
Fax 传真 +86 (10) 8518 5111
Internet 网址 kpmg.com/cn

关于中国工商银行股份有限公司 2013年度会计政策变更事项的专项说明



毕马威华振专字第 1400256 号

中国工商银行股份有限公司全体股东:

我们接受委托,按照中国注册会计师审计准则审计了中国工商银行股份有限公司(以下简称“贵行”)按照中华人民共和国财政部颁布的企业会计准则的规定编制的2013年度财务报表,包括2013年12月31日的合并资产负债表和资产负债表,2013年度的合并利润表和利润表、合并现金流量表和现金流量表、合并股东权益变动表和股东权益变动表以及财务报表附注,并于2014年3月27日签发了无保留意见的审计报告,报告号为毕马威华振审字第1400518号。

财政部于2014年颁布了下列企业会计准则,要求2014年7月1日起在所有执行企业会计准则的企业范围内施行,鼓励境外上市的中国公司提前执行,包括《企业会计准则第9号——职工薪酬》(修订)、《企业会计准则第30号——财务报表列报》(修订)、《企业会计准则第33号——合并财务报表》(修订)、《企业会计准则第39号——公允价值计量》、《企业会计准则第40号——合营安排》。根据财政部的上述规定,贵行2013年度财务报表执行这些新的企业会计准则。贵行在编制财务报表时统一了子公司所采用的会计政策。根据上海证券交易所《关于做好上市公司2013年年度报告工作的通知》的要求,我们编制了本专项说明。

贵行对会计政策变更的原因及影响在2014年3月27日公布的2013年度财务报表附注三(38)“主要会计政策的变更”中进行了披露:

“本集团执行上述修订的企业会计准则对本集团的影响如下:

《企业会计准则第9号——职工薪酬》的修订

本集团根据有关短期薪酬、离职后福利、辞退福利和其他长期职工福利的分类、确认和计量等会计处理要求,对现有的职工薪酬进行了重新梳理,变更了相关会计政策。该准则的修订对本集团财务报表无重大影响。



关于中国工商银行股份有限公司
2013 年度会计政策变更事项的专项说明 (续)

毕马威华振专字第 1400256 号

《企业会计准则第 30 号——财务报表列报》的修订

根据《企业会计准则第 30 号——财务报表列报》(修订)的要求,本集团修改了财务报表中的列报,包括将利润表中其他综合收益项目分别以后会计期间在满足规定条件时将重分类进损益的项目与以后会计期间不能重分类进损益的项目进行列报等。

《企业会计准则第 33 号——合并财务报表》(修订)

该准则修订了控制的定义以及具体判断原则。该准则引入了一个单一控制模型,通过投资方是否拥有对被投资方的权力,是否通过参与被投资方的相关活动而享有可变回报并且有能力运用对被投资方的权力影响其回报金额来判断某个被投资方是否应被合并;同时引入了实质性控制的判断、主要责任人与代理人的判断,修订了对潜在表决权的考虑等。由于采用该准则,本集团已变更相应的会计政策以确认对被投资方是否具有控制权。采用新准则对本集团的财务报表无重大影响。

《企业会计准则第 39 号——公允价值计量》

该准则重新定义了公允价值,制定了统一的公允价值计量框架,规范了公允价值的披露要求。本集团已根据该准则的披露要求在本财务报表中进行了披露。采用该准则对本集团资产与负债的公允价值计量无重大影响。

《企业会计准则第 40 号——合营安排》

该准则将合营安排分为合营企业和共同经营,并应根据安排结构、法律形式、合同条款及其他与权利和义务相关的事实和环境,将合营安排进行分类。本集团已重新评估了参与合营安排的情况,并变更了合营安排的会计政策。采用该准则对本集团财务报表无重大影响。”

我们对上述披露与我们审计贵行 2013 年度财务报表时贵行提供的会计资料和经审计的财务报表的相关内容进行了核对,在所有重大方面没有发现不一致。



关于中国工商银行股份有限公司
2013年度会计政策变更事项的专项说明(续)

毕马威华振专字第 1400256 号

为了更好地理解贵行 2013 年度会计政策变更事项, 该变更事项说明应当与已审计的财务报表一并阅读。

本专项说明仅供贵行为 2013 年年度报告披露之目的使用。

毕马威华振会计师事务所(特殊普通合伙)



中国注册会计师

宋晨阳

宋晨阳



中国 北京

汪红阳

汪红阳



二〇一四年三月二十七日

外商投资合伙企业 营业执照

须知

1. 外商投资合伙企业营业执照是外商投资合伙企业从事生产经营活动的法定凭证。
2. 外商投资合伙企业营业执照分为正本和副本，正本和副本具有同等法律效力。外商投资合伙企业根据业务需要，可以向企业登记机关申请核发若干营业执照副本。
3. 外商投资合伙企业应当将营业执照正本置放在营业场所的醒目位置。
4. 外商投资合伙企业营业执照遗失或者毁损的，应当向企业登记机关指定的报刊上声明作废，并向企业登记机关申请补领或者更换。
5. 外商投资合伙企业应当在企业登记机关核准的登记事项内依法从事经营活动。
6. 外商投资合伙企业登记事项发生变更时，应当向原企业登记机关申请变更登记。
7. 每年3月1日至6月30日企业登记机关对外商投资合伙企业进行年度检验。外商投资合伙企业应于6月15日前向企业登记机关报送年检材料。
8. 外商投资合伙企业办理注销登记时，应当缴回营业执照的正本和副本。
9. 外商投资合伙企业营业执照的正本和副本，由中华人民共和国国家工商行政管理总局印制，任何单位和个人不得伪造、变造、涂改、出售、出租、出借或以其他方式转让营业执照。

(副本 3-1)

注册号 10000450210477



名称 毕马威会计师事务所 (特殊普通合伙)

主要经营场所 北京市东城区东长安街1号东方广场东2座办公楼8层

执行事务合伙人 姚建华

许可经营项目：审查企业会计报表，出具审计报告；验证企业资本，出具验资报告；办理企业合并、分立、清算事宜中的审计业务，出具有关报告；基本建设年度财务决算审计；代理记账；会计咨询、税务咨询、管理咨询、会计培训；法律、法规规定的其他业务。
一般经营项目：无

工商	2012年07月09日	2014	第01月02
----	-------------	------	--------

年度检验

成立日期 2012年07月09日

登记机关



合伙期限 自 2012年07月10日 起 至 长期

台伙人：（正面版面不够，可在此处打印）

冯官勤,李淑贤,冯光明,韦家伦,黎俊文,殷立基,陈俭德,金乃雯,刘许友,陈玉红,赵奇,龚伟礼,林启华,段宇,虞晓钧,田继文,宋震阳,张京京,邹俊,彭菁,黄文辉,杨家俊,程海良,冯定豪,高部一郎,徐敏,张欢,何应文,王婷,王洁,高智纬,区日科,蒲红霞,徐海峰,彭成初,黄婉珊,莫浩薇,厉俊,林建昆,况琳,吴晓蕾,姜健成,王立鹏,段瑜华,李世民,方海云,汪洁,周莹,石海云,温祥衍,陈少东,雷江,苏星,陈思杰,王文立,左艳霞,房灵,李嘉林,于潇然,简裕良,谢旺培,方海杰,高松,杨洁,刘晖,卢鹤鹏,冯炳光,马海越,王晓梅,吴源泉,张楠,凌云,汪红阳,罗科,杨昕,彭仕动,招敏意,查德,张青波,冯婉文,胡剑飞,王国蓓,徐侃瓴,田春杉,苗伯特,苗毅,王齐,王锐,张雪,李砾

01030036203